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令和３年社会生活基本調査の調査事項等の検証のためのアンケート結果概要 

 

 

１ アンケートの概要 

(1) 対象 

・ 民間調査機関が管理する15歳～79歳の登録モニター 

（平成27年国勢調査結果における年齢・性別の人口構成比に基づき割付。ただし、外国人を除

く。） 

・ 回答数2,100人 

 

(2) 実施方法 

民間調査会社に委託したインターネットによるアンケート 

 

(3) 把握事項 

ア 男女の別 

イ 年齢 

ウ ふだんの健康状態 

エ 介護の状況（支援） 

オ 就業状態 

カ 学習・自己啓発・訓練の状況 ※「どのような方法でしましたか」 

キ スポーツ活動の状況 

ク 趣味・娯楽活動の状況 

 

 

２ 実施状況 

男女、年齢階級別回答者数、回答者割合 

   

※10代は15歳以上の者に限る。 

 

男女、就業状態別回答者数、回答者割合 

   

総数 男性 女性 総数 男性 女性
総数 2,100 1,038 1,062 100.0 49.4 50.6
　10代 127 65 62 6.0 3.1 3.0
　20代 259 132 127 12.3 6.3 6.0
　30代 328 166 162 15.6 7.9 7.7
　40代 387 195 192 18.4 9.3 9.1
　50代 324 161 163 15.4 7.7 7.8
　60代 381 185 196 18.1 8.8 9.3
　70代 294 134 160 14.0 6.4 7.6

実数（人） 割合（％）

総数 男性 女性 総数 男性 女性
総数 2,100 1,038 1,062 100.0 49.4 50.6
　 有業者 1,330 750 580 63.3 35.7 27.6
　　  主に仕事 1,061 681 380 50.5 32.4 18.1
　　  家事などのかたわらに仕事 207 41 166 9.9 2.0 7.9
　　  通学のかたわらに仕事 62 28 34 3.0 1.3 1.6
　 無業者 770 288 482 36.7 13.7 23.0
　　  家事 443 52 391 21.1 2.5 18.6
　　  通学 116 63 53 5.5 3.0 2.5
　　  その他 211 173 38 10.0 8.2 1.8

実数（人） 割合（％）

別添４ 
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３ 結果の概要（過去の調査結果との比較を含む） 

(1) 「学習・自己啓発・訓練の状況」 

平成18年調査以降、「その他」の行動者割合がおよそ50％となっている。（表１） 

そこで、他の選択肢を検討するため「自学・自習」を追加し、また、「職場での時間外」を「勉

強会など - 職場で自主的に」に変更し、さらに「勉強会など - 職場外」を追加した上で、回答状

況の検証を行った。（表２） 

 

表１ （平成18年，23年，28年調査結果）学習・自己啓発・訓練の方法別行動者割合 －10歳以上 

  
 

表２ （平成28年調査結果及びアンケート結果）学習・自己啓発・訓練の方法別行動者割合 －15～79歳 

 

 

【ポイント】 

・「自学・自習」の行動者割合が約60％と大きく、「その他」が約10％に減っている。 

・「職場で自主的に」は「職場での時間外」と概ね同じ割合となっている。 

・「職場外」は約10％となっており、他の方法と比較して一定の数値がでている。 

（％）

平成18年 平成23年 平成28年

学級・講座・教室など(市町村等が行うもの) 8.8 8.3 7.1

学級・講座・教室など(民間が行うもの) 17.8 18.5 16.2

学級・講座・教室など(大学等が行うもの) 4.8 5.5 5.2

講演会など 10.4 8.2 8.6

通信教育 6.1 5.6 4.9

テレビ・ラジオ 24.0 16.3 18.4

職場での時間外 14.3 13.8 14.1

各種学校・専修学校 6.5 6.6 5.0

ハローワークを通じた職業訓練など 1.5 1.9 0.8

その他 50.2 48.3 53.7

（％）

平成28年 アンケート

学級・講座・教室など(市町村等が行うもの) 6.7 12.6

学級・講座・教室など(民間が行うもの) 14.7 18.3

学級・講座・教室など(大学等が行うもの) 5.6 20.6

講演会など 9.1 7.9

通信教育 5.2 11.3

テレビ・ラジオ 18.9 －

自学・自習 － 60.8

職場での時間外 15.6 －

勉強会など - 職場で自主的に － 16.2

勉強会など - 職場外 － 9.0

各種学校・専修学校 4.5 9.6

ハローワークを通じた職業訓練など 0.9 2.4

その他 55.1 11.5
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(2) 「スポーツ活動の状況」及び「趣味・娯楽活動の状況」 

スポーツ活動及び趣味・娯楽活動について、「その他」欄を増やした場合の記入状況を把握する

ため、欄を３つ設けてアンケートを実施した。（表３、４） 

 

表３ （アンケート結果）スポーツ活動の「その他」欄 

    

 

【ポイント】 

・２つ目及び３つ目の欄の記入率は１％以下となっており、ほとんど記入されていなかった。 

・「ゲートボール」の記載は０件であった。 

 

表４ （アンケート結果）趣味・娯楽活動の「その他」欄 

      

 

【ポイント】 

・２つ目及び３つ目の欄の記入率は１％以下となっており、ほとんど記入されていなかった。 

 

 

「その他」欄１ 「その他」欄２ 「その他」欄３
記入数（人） 78 21 6
記入率（％） 3.7 1.0 0.3

「その他」欄１ 「その他」欄２ 「その他」欄３
記入数（人） 46 14 5
記入率（％） 2.2 0.7 0.2


